

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXVIII.-Núm. 16.344

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA MARTES 18 MAYO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela
Oscar y Amanda
que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín,
puede adquirirse en la
ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO
DOS TOMOS con espléndida cubierta
en colores
UNA PESETA CADA TOMO

CRÓNICA

La situación de Portugal continúa siendo gravísima. No es normal, no ha sido normal un solo momento desde que se instauró la República, como tampoco lo fué en los tiempos últimos de la caída Monarquía de los Braganza. Y a estas horas, después de haber triunfado el movimiento revolucionario favorable a Alfonso Costa, tampoco es, ni casi normal.

Ha ocurrido con esta revolución una cosa inusual. Estallado el movimiento, las comunicaciones quedaron cortadas, y de Lisboa carecíamos de toda noticia directa. De repente, el telégrafo de Lisboa comenzó a emitir noticias favorables, claro es, a la causa costista, a los revolucionarios que se habían hecho dueños de la capital, y bien pronto nos hablaban los despachos interesantes parciales, totalmente parciales, de que la tranquilidad había quedado restablecida. Pero hay otros informes; nuestro Gobierno las tiene que asegurar que después de la constitución del ministerio presidido por Juan Chagas, los sucesos revolucionarios se han reproducido. La situación de Portugal es de anarquía, de franca, de completa anarquía. En todo caso suponer que así haya de continuar. Está Portugal ahora en un triste período de su historia, semejante al que con los de treinta años de adelanto padecemos aquí en España. Tuvimos nosotros un general, Martínez Campos, que en Sagunto nos recibió felizmente. Teníamos un Príncipe, un gran Príncipe, Alfonso XII, capaz de rehacer nuestra tranquilidad perdida. En Portugal no hay ese Príncipe, ni probablemente ese general. La suerte de Portugal es bien desdichada de algunos años acá, y no es fácil predecir una reacción que concluya con todos sus males internos. Para España, la situación anárquica de la nación vecina es un motivo de seria preocupación. Si se prolongara el asiado nuestra indiferencia, no podría subsistir, habríamos de acudir al remedio de los males que ellos sufren, y de los cuales no parecen tener la medicina en sus manos.

Vease cómo ni el peligro de una intervención les hace unirse para salvar la patria. Pimenta Castro, el dictador caído en esta revolución, había invocado varias veces sentimientos de patriotismo para que los partidos de enfrente no hicieran dura oposición a su política. No sirvió. Alfonso Costa hizo la revolución contra el dictador. En las horas de esa revolución, los principales jefes monárquicos, Paiva Couceiro y Acevedo Coutinho, se ofrecen a Pimenta; diciendo que la patria ante todo, y que hay que hacer frente a los peligros de una intervención anglo-española. Pero triunfan los costistas, y los jefes monárquicos ya no sienten tan hondo el patriotismo. Al gobierno Chagas no se ofrecen, aunque se cierna sobre Portugal el peligro de una intervención. Esto dá margen a que crean con doble razón los revolucionarios costistas que Pimenta estaba de acuerdo con los monárquicos para preparar el terreno a la restauración de la Monarquía.

La revolución vuelve a estallar y se repite a cada paso. Cuando no haya luchas en las calles estará latente el odio de los partidos y con daño de la patria siempre habrá revueltas en potencia, que extallarán a cada paso, cada lunes y cada martes. Y así se hará la situación insostenible. Y esa intervención que todos parecen temer, pero que dejaron llegar por no cejar en sus odios internos, acaso tenga que ocurrir por fuerza incontestable de las circunstancias, que son más fuertes y mandan más que los tiranuelos de cada partido y los ambiciosos de cada bandería.

El Gobierno español seguramente que no mira a una intervención por satisfacer deseos locos de imperialismo. Pero pudiera verse forzado a realizarla por interés de España, mal condicionada con una vecindad nunca normal, y antes de que pudiera anticiparse algún menos derecho que España tenga sobre la Península Ibérica.

Como este mal de Portugal es ya antiguo, antes de ahora en círculos políticos se han hecho augurios de posibles acontecimientos, que ayer volvieron a estar sobre el tapete de la actualidad. Claro que todas, en este estado de cosas, son acaso infundadas, pero asenan y es deber del cronista recogerlas como simples rumores, como comentarios, como cábalas que hace la gente, y que si son desatinadas, reflejan un estado de opinión que quizá andando el tiempo ó en circunstancias especiales pudiera concretar en realidad.

Cuando las incursiones de los monárquicos pavantes, ya se habló de unir España y Portugal, estableciendo en la nación lusitana una especie de virreinato dependiente de la Corona española, que iría a parar a manos del Infante don Carlos. Ayer se hablaba de esto nuevamente. Y se decía que en caso de realizarse la unión ibérica, residiría la

Noticias de la guerra

LO DE ITALIA.—NOTAS SENSACIONALES
Ayer se recibió en Madrid un telegrama de Roma dando cuenta de que el gobierno italiano, después de un Consejo de larga duración, acababa de dirigir al austriaco una Nota en que le comunicaba que, en vista de no haber aceptado las proposiciones italianas, daba por rotas las relaciones diplomáticas.

Este despacho causó sensación inmensa, y en todos los círculos madrileños no se habló de otra cosa.

El hecho de que noticia tan importante no haya sido confirmada en la información de la madrugada, hace que sea acogida con grandes reservas, pero así y todo la impresión general es que el nuevo Gabinete Salandra no puede seguir otro camino que el trazado en aquel despacho, y que de confirmarse la tal noticia, no tardará Italia en salir de su neutralidad, y que acaso mañana mismo lo realice.

Otra noticia de verdadera importancia se ha recibido de Copenhague, y es que estos días se ha firmado una alianza ofensiva y defensiva entre Italia y Rumania, para caso de guerra.

Tampoco esta noticia ha tenido confirmación oficial, pero es indudable que si el Tratado existe, en cuanto Italia declare la guerra a Austria y a Alemania, la declarará también Rumania a ambos países.

LA SITUACION EN ROMA
Los últimos despachos recibidos esta madrugada de la capital de Italia dan como cosa resultante que el gobierno se presentará a la Cámara el día 20, dando cuenta de las resoluciones favorables a los aliados.

En el frente Oriental, al Sur, han sido rechazados varios ataques de los rusos, a los que hicimos varios prisioneros. Entre éstos figuran soldados de la quinta de 1916, los que solo habían recibido cuatro meses de instrucción.

Al Sureste continúa el avance de las tropas austro-alemanas, y más hacia el Norte los rusos fueron derrotados, luchándose actualmente por la posesión de Premysl.

OFICIAL DE FRANCIA
El comunicado oficial del ministerio de la Guerra francés, publicado anoche a las once, dice así:
"En Bélgica, el enemigo trató la pasada noche de envolver a nuestras tropas, siendo rechazado."
Las tropas británicas han rechazado dos contraataques alemanes en La Bassée.
Hoy tomamos en dicho punto varias trincheras al enemigo.
La artillería y las ametralladoras inglesas han barrido a un grupo de 700 alemanes.
En la región de Arras, la bruma ha impedido que se libren acciones importantes.
Cerca de Beni-au-Bac, el enemigo atacó, siendo rechazado.
Esta mañana atacamos en el bosque de Aydin, apoderándonos de importantes obras de defensa de los alemanes y cogiéndoles 250 prisioneros, entre ellos varios oficiales.
También cogimos tres ametralladoras.
En el resto del frente, nada que señalar.

SUBMARINOS EN EL MEDITERRANEO
Parece que se confirman las noticias de que ayer nos ocupábamos, relativas a la presencia de un submarino alemán ó austriaco en aguas del Mediterráneo.
"The Times", de Londres, recibido hoy, publica una Nota oficial, que dice:
"A causa de haber sido señalada la presencia en el Mediterráneo de submarinos alemanes, la legación británica en Atenas ofrece un premio de 500 libras esterlinas a quien facilite los informes necesarios para intentar eficazmente la destrucción de tales sumergibles."

LO DE PORTUGAL

EL ATENTADO CONTRA CHAGAS
Telegramas recibidos anoche de Lisboa confirman que el autor del atentado contra Joao Chagas era el senador Juan Freitas, hermano político del dictador Pimenta de Castro.

El atentado se llevó a cabo en la estación de Entroncamento, pocos momentos después de haber entrado en el vagón que había de conducirlos a Lisboa, Chagas, su esposa y un significado revolucionario, íntimo de Chagas.
La portezuela quedó entreabierta, y Freitas puso el pie en el estribo y disparó sobre Chagas, rápidamente, los cinco tiros.
La esposa de Chagas se arrojó sobre Freitas, arrancándole varios mechones de pelo de la barba y derribándole.
Chagas resultó herido en la cabeza, mano y hombro izquierdo, fracturándose este último proyectil el húmero.
Varios militares y paisanos sacaron a Freitas de la estación, pero una muchedumbre enorme se apoderó de él y lo mató a tiros y palos.
El cadáver de Freitas quedó horriblemente destrozado.

Otros despachos aseguran que la agresión a Chagas no partió de un hermano del ex presidente, sino de un comandante apellidado Freistar, que le hizo dos disparos de revólver. Uno de los proyectiles hirió a Chagas en el cabelle de la nariz. El agredido fué trasladado al Hospital de Lisboa, donde se le asistió convenientemente.

Acercar del estado del presidente herido, dice un telegrama de la madrugada que el examen radiográfico ha demostrado que Joao Chagas no tiene ningún proyectil alojado en la cabeza.
El proyectil que le hirió penetró por el frontal y salió por el parietal derecho.
Se cree que perderá el ojo derecho.
A consecuencia de la fractura del húmero, por el tiro recibido en el hombro, quedará inutilizado el brazo derecho.
El herido está algo aliviado, y se confía en salvarle.

Dicen también los despachos de Lisboa que ha anclado en aquel puerto la división de la escuadra española.
"El gobierno, para tranquilizar a la opinión, ha publicado una nota diciendo que los barcos españoles tienen que llegar desde hace varios días al puerto portugués, y que lo tenían anunciado.
El comandante del "España", en cuanto fondearon los barcos españoles, desembarcó, trasladándose a la legación española, conferenciando con nuestro embajador marqués de Villasinda.

Las píldoras doradas

Ya se ha hecho tan general y tan grato el deleite de delirar,
que en el entretanto se delira deliciosamente, el que más abusa de la razón en forjar delirios, es el más calificado de racional; y la verdad austera y la sabiduría son miradas y tratadas con ceño y con desprecio.
¡Quién habría de decirnos que había de llegar el tiempo en que fuera bochornoso no delirar!
Ya, pues, es llegado. Llegado es ya el tiempo de loquear, no solo sin mengua, sino con aplauso y honor.
¡Cuánto de engaño y falsía no hay en el mundo!

Cuando se cae enfermo y nos propinan píldoras amargas, que de seguro rehusaría el paladar, se acostumbra presentarlas doradas, para así hacerlas aceptables. Así, engañados los ojos con su hermosa superficie, comprometiendo al paladar, y la lengua encamina hacia el estómago, en gracia del buen ropaje que las adorna, y las píldoras pasan.
Doradas, hermosas en su exterior, brillantísimas a la superficie, son las cosas de este mundo, halagan a los sentidos con su engañoso brillo, como píldoras doradas; así sucede en el campo de las ideas, de las creencias y sentimientos, cuando no se tiene la debida precaución de no dejarse engañar por falsas apariencias.
Esto que decimos, lector querido, vamos a referirlo a un hecho, cual es el de engaño que se tuvo no há mucho con respecto a una función de teatro, representada hasta la saciedad en las capitales y pueblos de nuestra nación con aplauso y con efervescencias tales de entusiasmo cual todos sabemos: fué "La corte de Faraón".

De un periódico de la corte cortamos la siguiente noticia:
"Las autoridades yankis de Manila han prohibido en aquella capital del archipiélago filipino las representaciones de la indecorosa zarzuela española "La corte de Faraón".
Nos enseñan decencia los norteamericanos, porque mientras esa zarzuela ha recorrido todos los teatros de España, difundiendo asquerosa literatura, en Manila se prohíbe terminantemente su representación, sin que valgan pretextos para servirla al público, que sin duda no tiene el gusto tan estragado como el que acude a ver tal engendro en nuestros teatros.
Si en España se siguiera ese sistema norteamericano, pronto se limpiaría la escena de tales indecencias y tamaños atentados al buen gusto."
¡Los yankis enseñan decencia, mientras aquí se doran píldoras de mal gusto!

F. SANCHIS ORDINES.

Manuel Navarro

¡Pobre amigo mío! Viví esclavo del deber...; ha muerto con la palma del martirio.
Joven, casi un niño, atento, sencillo, modesto, honrado, laborioso... nadie le trató sin quererle; ninguno le conoció para luego olvidarle...

Empleado en los ferrocarriles de la Sociedad Valenciana de Tranvías primero; aspirante en prácticas del faro de nuestro puerto después; encargado del mismo más tarde, y por fin, y tras reñida oposición torrero tercero del Estado, oficial quinto de Administración civil y destinado a la torre de Hércules (Coruña).
¡Pobre Navarro! En el mismo despacho en que le estreché por última vez su mano, recibí la infame noticia.

Una joven se arrojó desesperada al mar; él quiso salvarla, se arrojó también, y ambos encontraron la muerte.
¡No podré siquiera depositar una flor en tu tumba! Pero sí una lágrima en el mar, tu inmenso sudario!
Llego a casa... me guardaban una carta; esa carta era tuya, con unas fotografías del faro.
Y dice "querido amigo" (parece voy a leer la dedicación a la oración que poco antes le dedicara).

Prosigo: "Estoy muy bien, pero me atrae tanto esa tierra, que al fin dejaré bueno por malo, pues tomaré lo que salga de Valencia, Castellón y Tarragona; y lo hago aun más por mi esposa y mis hijos..."
Dios no lo quiso... y muy lejos del suelo objeto de sus amores toca el poniente de su existencia con la grandeza trágica de un impulso sublime, con la abnegación heroica de la caridad más acendrada.

Honraste a tu cuerpo con tu sacrificio; ese benemérito y sufrido cuerpo que, con los demás que integran la gran familia de Obras públicas, van resultando tan pródigos en héroes, ora dando su vida por la humanidad, ora sirviendo a su patria en peligrosos cargos, sin odios ni esperanzas de lucro, en revolucionaria huelga; ora por salvar intereses puramente materiales, como el Titán de una Junta de Obras de un puerto.
¡Sean estas líneas piadoso tributo rendido a tu memoria!

La hermosa estela de honor, virtud y fe que dejaste en tu breve paso por el mar de la vida, te hace acreedor a la protección hacia los tuyos.
No faltará digno representante en Cortes que pida una recompensa, que goce tu esposa desolada, ya que ni viudedad le corresponde por no haber cumplido dos años de servicios al Estado.
Quien no midió la magnitud del sacrificio, se hizo digno de que no se le discuta la justicia de la recompensa.
Ella se otorgará, seguramente, por quien pueda y deba. Lo exige la acción heroica del que dió su vida por sus semejantes, dejando desamparados una viuda y dos hijos, tiernos capullos de un rosal que ha sido tronchado en flor.

No les faltará el favor de la tierra ni del cielo. Senadores y diputados de noble corazón levantarán su voz en ambas Cámaras; no necesitarán, seguramente, excitaciones de nadie.
Y tú, que al despedirte de mí, con los ojos empañados y la garganta hecha un nudo, me decías: "Ya he dado el adiós a todos; ahora voy a despedirme de la Virgen de los Desamparados..." recibe como contestación a tu última, la plegaria que a Ella elevo para que su presencia goce, que mitigue el inmenso dolor de tu virtuosa esposa y que con su manto cobije a los hermosos seralinos que endulzaron los tres años últimos de tu vida.

ANTONIO CAMPS.

Manuel Navarro

¡Pobre amigo mío! Viví esclavo del deber...; ha muerto con la palma del martirio.
Joven, casi un niño, atento, sencillo, modesto, honrado, laborioso... nadie le trató sin quererle; ninguno le conoció para luego olvidarle...

Empleado en los ferrocarriles de la Sociedad Valenciana de Tranvías primero; aspirante en prácticas del faro de nuestro puerto después; encargado del mismo más tarde, y por fin, y tras reñida oposición torrero tercero del Estado, oficial quinto de Administración civil y destinado a la torre de Hércules (Coruña).
¡Pobre Navarro! En el mismo despacho en que le estreché por última vez su mano, recibí la infame noticia.

Una joven se arrojó desesperada al mar; él quiso salvarla, se arrojó también, y ambos encontraron la muerte.
¡No podré siquiera depositar una flor en tu tumba! Pero sí una lágrima en el mar, tu inmenso sudario!
Llego a casa... me guardaban una carta; esa carta era tuya, con unas fotografías del faro.
Y dice "querido amigo" (parece voy a leer la dedicación a la oración que poco antes le dedicara).

Prosigo: "Estoy muy bien, pero me atrae tanto esa tierra, que al fin dejaré bueno por malo, pues tomaré lo que salga de Valencia, Castellón y Tarragona; y lo hago aun más por mi esposa y mis hijos..."
Dios no lo quiso... y muy lejos del suelo objeto de sus amores toca el poniente de su existencia con la grandeza trágica de un impulso sublime, con la abnegación heroica de la caridad más acendrada.

Honraste a tu cuerpo con tu sacrificio; ese benemérito y sufrido cuerpo que, con los demás que integran la gran familia de Obras públicas, van resultando tan pródigos en héroes, ora dando su vida por la humanidad, ora sirviendo a su patria en peligrosos cargos, sin odios ni esperanzas de lucro, en revolucionaria huelga; ora por salvar intereses puramente materiales, como el Titán de una Junta de Obras de un puerto.
¡Sean estas líneas piadoso tributo rendido a tu memoria!

La hermosa estela de honor, virtud y fe que dejaste en tu breve paso por el mar de la vida, te hace acreedor a la protección hacia los tuyos.
No faltará digno representante en Cortes que pida una recompensa, que goce tu esposa desolada, ya que ni viudedad le corresponde por no haber cumplido dos años de servicios al Estado.
Quien no midió la magnitud del sacrificio, se hizo digno de que no se le discuta la justicia de la recompensa.
Ella se otorgará, seguramente, por quien pueda y deba. Lo exige la acción heroica del que dió su vida por sus semejantes, dejando desamparados una viuda y dos hijos, tiernos capullos de un rosal que ha sido tronchado en flor.

No les faltará el favor de la tierra ni del cielo. Senadores y diputados de noble corazón levantarán su voz en ambas Cámaras; no necesitarán, seguramente, excitaciones de nadie.
Y tú, que al despedirte de mí, con los ojos empañados y la garganta hecha un nudo, me decías: "Ya he dado el adiós a todos; ahora voy a despedirme de la Virgen de los Desamparados..." recibe como contestación a tu última, la plegaria que a Ella elevo para que su presencia goce, que mitigue el inmenso dolor de tu virtuosa esposa y que con su manto cobije a los hermosos seralinos que endulzaron los tres años últimos de tu vida.

ANTONIO CAMPS.

La Fiesta de la Flor

Seguen con gran entusiasmo los preparativos para la celebración de la Fiesta de la Flor en el próximo domingo, y está descontado el éxito del festejo. Ayer acordó el Ayuntamiento conceder 500 pesetas como donativo, y la Diputación ha concedido también 250 pesetas.
La distinguida esposa del Alcalde, señor Maestre, sigue recaudando entre sus amistades importantes donativos. He aquí la segunda lista de los mismos:
Señora doña Isabel Gómez Fos, viuda de González, 50 pesetas; señores marqueses de Colomina, 25; don Juan Polo de Bernabé, 50; don Ricardo Trénor Bucelli, 50; señora doña Amparo Carbonell, viuda de González, 25; señora doña Enriqueta Yáñez, viuda de Gancho, 25; señora doña Amparo Cifre, de Gómez Igual, 25; señora doña Ana Laborde-Bois, viuda de Maestre, 25; señorita Pepita Gómez de Mendiveila, 25; Banco de Valencia, 25; señora de Acuña, 5; una señora, 5; don Antonio Martorell, 5.

La Junta ha recibido, además, los siguientes, enviados por las personalidades y entidades que se indican:
Señor empresario del teatro de Apolo, 100 pesetas; don Jaime Farell, 5; Asociación anónima general, 2; hijos de Miguel Mateu, 10; señor Rector de las Escuelas Pías, 25; señores Cebrían hermanos, 15; don Antonio Melo, 3; señores Climent hermanos, 5; porteros de la Sociedad Agrícola, 2; señores hijos de Ramón Molla, 5; don Francisco García, 5; don Terencio Seguí, 1; don Juan Soler, 5; Sociedad cocheros El Progreso, 25; don Manuel de Valina, 5; don F. Puig de Avarría, 5; doña Victoria López, 2; Sociedad anónima Cros, 25; don F. Gómez Membrillera, 5; Valencia Industrial, 5; don Antonio Jarque, 5; don José Pérez Tomás, 5; don Vicente del Castillo, 1; don Juan Aleñar, 5; señores Ries y compañía,

Manuel Navarro

¡Pobre amigo mío! Viví esclavo del deber...; ha muerto con la palma del martirio.
Joven, casi un niño, atento, sencillo, modesto, honrado, laborioso... nadie le trató sin quererle; ninguno le conoció para luego olvidarle...

Empleado en los ferrocarriles de la Sociedad Valenciana de Tranvías primero; aspirante en prácticas del faro de nuestro puerto después; encargado del mismo más tarde, y por fin, y tras reñida oposición torrero tercero del Estado, oficial quinto de Administración civil y destinado a la torre de Hércules (Coruña).
¡Pobre Navarro! En el mismo despacho en que le estreché por última vez su mano, recibí la infame noticia.

Una joven se arrojó desesperada al mar; él quiso salvarla, se arrojó también, y ambos encontraron la muerte.
¡No podré siquiera depositar una flor en tu tumba! Pero sí una lágrima en el mar, tu inmenso sudario!
Llego a casa... me guardaban una carta; esa carta era tuya, con unas fotografías del faro.
Y dice "querido amigo" (parece voy a leer la dedicación a la oración que poco antes le dedicara).

Prosigo: "Estoy muy bien, pero me atrae tanto esa tierra, que al fin dejaré bueno por malo, pues tomaré lo que salga de Valencia, Castellón y Tarragona; y lo hago aun más por mi esposa y mis hijos..."
Dios no lo quiso... y muy lejos del suelo objeto de sus amores toca el poniente de su existencia con la grandeza trágica de un impulso sublime, con la abnegación heroica de la caridad más acendrada.

Honraste a tu cuerpo con tu sacrificio; ese benemérito y sufrido cuerpo que, con los demás que integran la gran familia de Obras públicas, van resultando tan pródigos en héroes, ora dando su vida por la humanidad, ora sirviendo a su patria en peligrosos cargos, sin odios ni esperanzas de lucro, en revolucionaria huelga; ora por salvar intereses puramente materiales, como el Titán de una Junta de Obras de un puerto.
¡Sean estas líneas piadoso tributo rendido a tu memoria!

La hermosa estela de honor, virtud y fe que dejaste en tu breve paso por el mar de la vida, te hace acreedor a la protección hacia los tuyos.
No faltará digno representante en Cortes que pida una recompensa, que goce tu esposa desolada, ya que ni viudedad le corresponde por no haber cumplido dos años de servicios al Estado.
Quien no midió la magnitud del sacrificio, se hizo digno de que no se le discuta la justicia de la recompensa.
Ella se otorgará, seguramente, por quien pueda y deba. Lo exige la acción heroica del que dió su vida por sus semejantes, dejando desamparados una viuda y dos hijos, tiernos capullos de un rosal que ha sido tronchado en flor.

No les faltará el favor de la tierra ni del cielo. Senadores y diputados de noble corazón levantarán su voz en ambas Cámaras; no necesitarán, seguramente, excitaciones de nadie.
Y tú, que al despedirte de mí, con los ojos empañados y la garganta hecha un nudo, me decías: "Ya he dado el adiós a todos; ahora voy a despedirme de la Virgen de los Desamparados..." recibe como contestación a tu última, la plegaria que a Ella elevo para que su presencia goce, que mitigue el inmenso dolor de tu virtuosa esposa y que con su manto cobije a los hermosos seralinos que endulzaron los tres años últimos de tu vida.

ANTONIO CAMPS.

La Fiesta de la Flor

Seguen con gran entusiasmo los preparativos para la celebración de la Fiesta de la Flor en el próximo domingo, y está descontado el éxito del festejo. Ayer acordó el Ayuntamiento conceder 500 pesetas como donativo, y la Diputación ha concedido también 250 pesetas.
La distinguida esposa del Alcalde, señor Maestre, sigue recaudando entre sus amistades importantes donativos. He aquí la segunda lista de los mismos:
Señora doña Isabel Gómez Fos, viuda de González, 50 pesetas; señores marqueses de Colomina, 25; don Juan Polo de Bernabé, 50; don Ricardo Trénor Bucelli, 50; señora doña Amparo Carbonell, viuda de González, 25; señora doña Enriqueta Yáñez, viuda de Gancho, 25; señora doña Amparo Cifre, de Gómez Igual, 25; señora doña Ana Laborde-Bois, viuda de Maestre, 25; señorita Pepita Gómez de Mendiveila, 25; Banco de Valencia, 25; señora de Acuña, 5; una señora, 5; don Antonio Martorell, 5.

La Junta ha recibido, además, los siguientes, enviados por las personalidades y entidades que se indican:
Señor empresario del teatro de Apolo, 100 pesetas; don Jaime Farell, 5; Asociación anónima general, 2; hijos de Miguel Mateu, 10; señor Rector de las Escuelas Pías, 25; señores Cebrían hermanos, 15; don Antonio Melo, 3; señores Climent hermanos, 5; porteros de la Sociedad Agrícola, 2; señores hijos de Ramón Molla, 5; don Francisco García, 5; don Terencio Seguí, 1; don Juan Soler, 5; Sociedad cocheros El Progreso, 25; don Manuel de Valina, 5; don F. Puig de Avarría, 5; doña Victoria López, 2; Sociedad anónima Cros, 25; don F. Gómez Membrillera, 5; Valencia Industrial, 5; don Antonio Jarque, 5; don José Pérez Tomás, 5; don Vicente del Castillo, 1; don Juan Aleñar, 5; señores Ries y compañía,

DEPENDENCIA MERCANTIL

COMISION ORGANIZADORA DEL FESTIVAL "FLOR Y POESIA"
Se pone en conocimiento de todos los señores que oportunamente presentaron trabajos para el certamen del festival de la "Flor y Poesía" que no hayan obtenido premio y deseen retirarlos, que pueden efectuarlo todos los días de diez a once de la noche en la secretaría de la Sociedad, donde encontrarán a la comisión dispuesta a complacerles.

Exploradores valencianos

Los exploradores valencianos realizaron anteayer una excursión al poblado de Godela, a donde fueron galantemente invitados por el instructor del primer grupo, don Ramón Torrent.

Al comercio

En la calle de San Vicente, frente a San Gregorio, se alquilan grandes locales, propios para tiendas y almacenes.

Noticias locales

El señor Gobernador ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, don Luis Dícena.

Se han ocupado en el estudio de las reclamaciones formuladas por los regantes del río Santos, y en el de los derechos de todos los interesados, con el fin de no lastimar intereses legítimos.

Los señores Tejón y Dícena tienen ya muy adelantado su trabajo, que comunicarán a los reclamantes muy en breve.

El juzgado trabaja activamente en el proceso instruido a varios concejales.

Se ha celebrado la junta general ordinaria de la Federación Esperantista Levantina con objeto de nombrar la nueva junta directiva y cambiar impresiones respecto a la norma que han de seguir en las actuales circunstancias para que la propaganda en favor del idioma internacional Esperanto no decaiga, ya que ahora se ve como nunca la practicidad de dicho ideal; prueba de ello es la inmensa e inapreciable labor que está llevando a cabo la Universal Esperantista de Ginebra para facilitar el cambio de prisioneros inútiles y averiguar el paradero de individuos desaparecidos de todas las naciones beligerantes.

Fueron designados para los nuevos cargos los señores siguientes: Presidente, don Andrés Piñó Alegret, de Valencia; vice, don Dolores Batllés de Eced, de Teruel; secretario, don Armando García Techevarría de Valencia; vice, don F. Soler Valls, de Enguera; tesorero, don Manuel Millás Sagres, de Valencia; contador, don Francisco Esteve, de Valencia; vocales: don Ricardo Codorniu, de Murcia; don J. Aguilar Blanch, de Valencia; don Domingo Taléns, de Alcoy; don Alfredo Saralegui, de Alicante; y don Rafael Pardo, de Castellón.

Bicarbonato de sosa químicamente puro Selma, analizado por el doctor Peset; caja, 0,50 pesetas. Regalo de una para bolsillo. Farmacia, Santa Catalina, Viuda de Costas.

Se ha remitido a los alcaldes de Torre Baja y Aras de Alpuente traslado de la real orden del ministerio de Hacienda concediendo los beneficios de la ley a los Sindicatos Agrícolas de "Santa Marina" y "Junta de defensa de la propiedad rústica", de dichas localidades, a fin de que ordenen su entrega a los presidentes de dichos Sindicatos.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don José Alonso, 209,73 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 55.030,83; director del Banco Comercial, 172,50; y Caja de Depósitos, 10.000.

Bien venido.—De regreso de la corte, se halla en ésta, y recibirá mañana en el Hotel Inglés, el celebrado ortopedista especialista don Pedro Ramon, que tantos laureos ha ganado. Es el autor del Prototipo del tratamiento no operatorio para la curación de las hernias y otras afecciones de la región abdominal.

El presidente accidental de la Diputación, señor marqués de Colomina, ha visitado esta mañana al Alcalde señor Sanchis Peretgas y a los directores de los Asilos y del Hospital.

El señor Sanchis Peretgas le ha devuelto inmediatamente la visita, circunstancia que ha aprovechado el señor marqués de Colomina para hablar del pago del contingente provincial.

El alcalde de Cullera ha teleografiado al señor Gobernador, dándole cuenta de haberse celebrado en aquella ciudad un mitin pro jornada mercantil. El orden ha sido completo.

Don José Arcella ha duplicado al señor Gobernador le autorice a construir en la playa de Levante un barracón para baños de señoras y merendero.

Como en años anteriores, la Sociedad Mútua de Empleados de Escritorio cooperará a la Fiesta de la Flor, que ha de tener lugar el domingo próximo, instalando un puesto en la calle de la Paz.

La junta directiva, al invitar a las señoras y señoritas de las familias de los socios a que contribuyan con su asistencia a tan caritativo acto, les ruega se dignen comunicarlo con la mayor anticipación posible.

La detención sin molestias solamente se consigue tomando LA PANACEA COLLEGE. Colibe toda clase de diarreas y flatulencia al habeo. En farmacias y la del autor, plaza de Serranos.

Para conmemorar la fiesta de la Patrona de Valencia Nuestra Señora de los Desamparados, la obra del Pan de San Antonio, que recauda limosnas en San Martín y Santa Catalina, mártir, repartió en la semana última al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; San Eugenio, 75; Obisatos, 175; Niño Jesús, 100; Madres Desamparadas, 75; Masamagrell, 100; Salesianos, 125; Hermanitas de los Pobres, 100, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 100.

Total, 1.000 libras de pan, 6 sea doble ración de la acostumbrada.

Estas 1.000 raciones costaron 150 pesetas, y como en los templos citados se han recaudado durante dicha semana 162,82 pesetas, aún ha habido un pequeño sobrante que, unido a los anteriores, ha hecho aumentar a 1.311,93 pesetas el remanente que en caja existe para nuevas limosnas ó repartos de pan.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Vilella, precios y clases sin competencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

De Oliva escriben que es verdaderamente lamentable el incumplimiento en aquel término de la ley de Caza, por lo que a la vida se refiere, pues hasta personas de posición y que por los cargos que desempeñan tienen el deber de respetarla, salen a cazar y matan perdices, lo que hace se pierdan los huevos que dichas aves están incubando en esta época del año.

En los mercados de aceites tortosinos, según dicen de aquella ciudad, se acentúa el alza en los precios de dicho artículo, hasta el punto de que en la semana última se han hecho transacciones importantes, como lo fueron una de 17.000 y otra de 24.000 cántaros, a 20 y 22 pesetas cántaro.

Añaden que los olivos de la comarca ofrecen magnífico aspecto, y todo hace presumir que la próxima cosecha de aceite será abundante.

Traupel es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta. Droguería San Antonio.

La acreditada modista de sombreros Carmen Moltó, por ausentarse de esta capital, liquida todas las existencias de sombreros y adornos para confección, a mitad de su precio. Avellanías, 4, entresuelo.

Se ha remitido a la superioridad el expediente académico de don Joaquín Vidal Gargallo, para que se le expida el correspondiente título de maestro de Primera enseñanza.

Ha sido nombrada maestra interina de Benicolet, doña Matilde Soler.

El tribunal de oposiciones a escuelas de niños de turno restringido terminó ayer tarde sus tareas, aprobando a todos los opositores, que han quedado en las mismas escuelas que desempeñaban, pero con el sueldo de 1.000 pesetas, en lugar de 625, que venían disfrutando.

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 75 bujías, a 1,10; marca Wotan, a 1,40; "Z", a 1,50; en el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12; sucursal, Angeles, 2.

Muy en breve—según anuncian los propios cosecheros—comenzará la exportación de cebolla de la nueva cosecha, que está muy adelantada.

Esta cebolla primeriza es la conocida en el comercio con el nombre de "babosa".

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Glorietta, a 22 enfermos pobres que lo han solicitado.

En Villena se halla vacante una plaza de médico titular, dotada con el haber de 2.500 pesetas anuales.

También está vacante el mismo cargo en el pueblo de Ibi, por dimisión de don Vicente Iborra Catalá, que la desempeñaba.

Los aspirantes deben dirigir sus solicitudes a los respectivos ayuntamientos.

La Económica de Amigos del País celebra sesión ordinaria mañana, a las ocho de la noche.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola)
Pasual y Genís, 16 Teléfono 771
Carrozas y coches especiales
Pídanse tarifas.—Precios reducidos

Entierros y Funerales

Gran impresión y profundo pesar nos ha producido la noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo don Ramón Vidal Tortosa, dueño del hotel de Oriente, de esta ciudad, ocurrida anoche. Espíritu activo, emprendedor, dedicó todas sus energías a colocar su establecimiento al nivel de los de primera categoría, introduciendo en él toda clase de mejoras para beneficiar a sus numerosos clientes y favorecedores. Buen cristiano, esposo ejemplar, padre amantísimo y verdadero amigo de sus amigos, no hubo nadie que a él se acercara en demanda de auxilio que no fuese en el acto atendido.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el triste acto de conducir el cadáver al Camposanto.

Han rendido póstumo tributo muchísimos amigos, figurando en el acompañamiento, el clero parroquial de San Martín, y la presidencia de numeroso duelo, formado por los hijos del finado don José y don Ramón, hermanos políticos don Miguel y don Blas Cerda y don Salvador Dasi.

Damos a la doliente familia la expresión de nuestro sentido pésame y rogamos al Altísimo acoga en su seno el alma del que fué querido amigo nuestro don Ramón Vidal.

Información municipal

LA SESION DE AYER
Al retirarnos ayer del Ayuntamiento seguía la discusión del orden del día.

Se aprobó el dictamen proponiendo se celebren los festejos del Corpus.

El señor Marco rogó que los gastos no excedan de la cantidad presupuestada, como ocurrió el año pasado, aunque de ello no es culpable el presidente de la comisión.

El señor marqués de Lanera manifestó que esos eran sus propósitos, y se aprobó el dictamen.

Se propuso la reparación de los coches que sirven para conducir las ropas a la estación de desinfección y devolverlas a los domicilios, encargándose a los señores hijos de Abel Capuz, por la cantidad de 1.280 pesetas.

Ello dió motivo a discusión, en la que intervinieron los señores Fabregat, Lasala, Prieto, Samper e Iñáñez Payés, promoviendo un incidente bastante movido entre los dos señores últimos.

En votación nominal se aprobó por 19 votos contra 8, quedara el dictamen sobre la mesa.

En despacho extraordinario se concedieron 500 pesetas para la Fiesta de la Flor, y que asista al acto la banda de Bomberos.

Se aprobó el fallo del tribunal de oposiciones para cubrir las dos vacantes de ayudantes de escuelas municipales.

Concedióse la Banda Municipal para que amenice un reparto de bonos que ha de verificarse en la calle de Sagunto.

El señor López propuso que, previos los trámites reglamentarios, se acuerde graduar las escuelas municipales de Campanar, y por unanimidad así se acordó.

El señor Sanchis Peretgas ha recibido la siguiente contestación:
"Madrid 18-13.—"Gaceta" de hoy publica la real orden suprimiendo el impuesto a la exportación de patatas.

Esta tarde celebramos la primera conferencia sobre ferrocarril directo. Saludos cariñosos compañeros.—Maestre."

Presidiendo el teniente de alcalde señor Cuañá, é interviniendo por el Ayuntamiento el concejal señor Jorro, se ha celebrado esta mañana la subasta de 158 guerreras de paño y de 232 pantalones, con destino a la Guardia municipal, siendo adjudicada a don Francisco Castelló, por la cantidad de 27,95 pesetas cada guerrera, y 16,95 pantalón, habiendo hecho una baja de cinco céntimos por prenda.

COMISION DE ENSANCHE
Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, empezaban a acudir a las Casas Consistoriales los vocales de la comisión de Ensanche y gran número de concejales, con objeto de reunirse en comisión de Ensanche.

El objeto de acudir tan gran número de vocales es el de tratar de la expropiación de los terrenos que forman el huerto de Vilvi, asunto que cuando por el Ayuntamiento se ha tratado, ha despertado gran interés a los ediles y al público.

Notas comerciales

Mercados extranjeros
DE LIVERPOOL
Ofrecidas 8.000 cajas.
Naranjas.—De 6 peniques a 1 chelín más bajo.

Los vapores "María", descargando, y el "Adour", entrando en dique.
DE LIVERPOOL
Subasta del lunes 17 de mayo de 1915.
Naranja.—A la venta solo pequeños restos de los vapores "Paulina" y "Begoña".
Vapores "María" y "Adour" llegados.

Movimiento de buques fruteros
Mayo 18.
Buques fruteros a la carga:
Vapor "Delamere", para Manchester; consignatario, señor Clark.
Vapor "Velázquez", para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Ellen", para Bristol y Cardiff; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.
Vapor "Polo", para Londres; consignatario, señor Harker.
Buques fruteros salidos:
Vapor "Valborg", para Londres.
Buques descargando:
"Vellbeckhall", "Portugal" y "Willersorce".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 28.435,97 pesetas por los siguientes conceptos.
Arancel, moneda corriente, 25.146,32 pesetas; exportación, 1.403,09; transportes, 1.728; recargo transitorio, 146,80; multas, 5,60; Sanidad, 5.

Teatros y artistas

ESLAVA
Han debutado en este teatro dos notables artistas, la Goyita, ligera, graciosa y bella, y la incommensurable Pastora Imperio con sus cantos llenos de gracia y sus danzas ideales. El público ha respondido a los sacrificios de la empresa llenando el teatro en las secciones de la tarde y de la noche, y ha aplaudido a las dos artistas.

Mañana por la noche se estrenará la gitanería en un acto y dos cuadros "El amor brujo", escrita, como es sabido, expresamente para Pastora Imperio por Gregorio Martínez Sierra, con música de Manuel Falla. La obra, que tuvo un gran éxito en el teatro de Lara, de Madrid, será puesta en escena con las mismas decoraciones y trajes de su estreno, dirigiendo la partitura el mismo concertador que la estrenó en Madrid, señor Media-Villa.

TRIANON PALACE
Este elegante teatro se vió ayer extraordinariamente favorecido por el público, que llenó por completo el local.
Pepita Reyes y la Bella Emilia obtuvieron muchos aplausos.

El próximo jueves debutará en este teatro una gran compañía de ópera y zarzuela, bajo la dirección del conocido y popular actor Manuel Velasco, que tan grandes campañas ha realizado en el teatro de Ruzafa.

Figuran en la compañía como tiple sería Concha García Ramírez, cuyos últimos triunfos en "Las golondrinas" dicen mucho de la gran valía de esta notable artista, y Amparito Martí como tiple cómica. De nuestra simpática paisana diremos que es un elemento, pues por toda España ha dejado sentado un buen cartel.

Brillante se espera la campaña, pues cuéntase con un buen elenco artístico, y sobre todo en las condiciones de precios populares. Butaca, 0,75 ó 0,35, según se trate de sección especial ó sencilla, y de general, 0,25 ó 0,15, respectivamente.

SEGUNDA
CLARITA PANACH
Esta gentil y notabilísima soprano ligera valenciana acaba de hacer una gran campaña en el teatro Novedades, de Barcelona, en donde fué objeto de continuas ovaciones, hasta el punto de que la empresa hubo de prorrogarla el contrato, concediéndole un beneficio para despedida. En esta función se llenó el teatro, y nuestra paisana se vió obligada a repetir todos los números de música, siendo obsequiada con gran número de regalos y preciosos cestos de flores.

La señorita Panach ha regresado ya de Barcelona, no habiendo aceptado el contrato con ventajosísimas condiciones que se le propuso para un importante teatro de Buenos Aires.

Damos nuestra cordial bienvenida a la ya famosa artista.

Don Ramón Vidal Tortosa
Dueño del Hotel de Oriente
falleció anoche a las doce
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa, hijos, madre política y demás familia suplican a sus amigos no le olviden en sus oraciones.
Mañana, a las once, se celebrará una misa rezada de cuerpo insepulto en la capilla del Cementerio general, a intención del alma del finado.
Mañana miércoles 19 y ocho siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de la parroquial iglesia de San Martín en sufragio del finado.

Gran Establecimiento Baleario
La Puda de Montserrat
Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre
a dos horas de Barcelona

Aguas termales sulfurosas sodicas, azoadas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular, reumatismo crónico-gótico; afecciones artríticas, clátrica, cular, trastornos consecutivos a la fiebris, sífilis, herpetismo.
Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones e inhalaciones. Pasos aguas y pintorescos. Decoos varios. Restaurante de primer orden. Capilla con cultos solemnes. Teatros permanente. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Habitaciones de lujo con servicio higiénico con agua caliente y fría.
Depósito de agua y tarquin Droguería de Eros. Hijos de Blas Cuesta.
Viaje: Línea Norte, billete para estación Olesa; coches del Baleario a los trenes que van de Barcelona a las 6,20, 9,55, 13,30 y 16,25.

Francisco Feliu.-A badia San Martín
Ultimos días de LIQUIDACION. Lienzos, toallas, sábanas, cubres, sedas, mantillas, velos y jodos los artículos a que se dedica esta casa.
Precios sin competencia.

VICHY CATALAN
Aguas mineral-medicales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y LAS afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes y imaginarias.—Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72, Teléfono 778.

Avisos judiciales
EDICTO
Don Miguel García y García, juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad.
Por el presente hago saber: Que en autos de juicio ejecutivo que radican en este juzgado y secretaría de don Salvador Martínez, promovidos por el procurador don Luis Ricardo Giner y Corveta en cierta representación, contra la herencia de don Vicente Vila y Rúa, se saca a la venta en pública subasta, por término de veinte días y tipo de su tasación, la finca siguiente:

Un molino con dos muelas harineras y dos arroceras, con máquina a vapor, recientemente puesta, sistema Austro-Húngaro, cuyo molino se titula el del "Sol", con tres campos anexos contiguos que forman uno solo, de cabida de cinco hanegadas poco más ó menos, equivalentes a cuarenta y una áreas y cincuenta y cinco centiáreas, siendo en la actualidad dos hanegadas y tres cuartones próximamente de naranjos de unos dieciséis años, y las dos hanegadas y un cuartón que próximamente restan son de tierra huerta, formando todo ello una sola finca, situada en término de Campanar, partida del Puhuet, sin estar numerado el edificio ni formar parte de ninguna agrupación ó manzana, estando en la actualidad señalado con el número dieciocho antiguo y doce moderno, y lindada: por Levante y Mediodía, con el río Turia; por Poniente, camino de Campanar ó Mislata, y Norte, con la acequia de dicho molino. Y las tierras lindan: por Levante, con el camino de Campanar; por Poniente, con el río Turia; por el Sur, con la acequia de don J. López, Norte, acequia del molino, y Mediodía, el cauce del río Turia.

Cuyo molino y tierras han sido valorados pericialmente en la cantidad de dieciocho mil ciento setenta y cinco pesetas... 18.175
Para cuya subasta, que tendrá lugar en la Sala-audencia de dicho juzgado, sito en la plaza de Cisneros, número tres, principal, se ha señalado el día veintidós de junio próximo y hora de las doce, y regirán las condiciones siguientes:

PRIMERA
Para tomar parte en el remate, deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado ó en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirva de tipo a la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos, cuyas consignaciones se devolverán a sus respectivos dueños acto continuado del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual quedará en depósito como garantía del cumplimiento de la obligación y en su caso, como parte de precio de remate.

SEGUNDA
No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo de la finca objeto del remate, el cual podrá hacerse a calidad de ceder a un tercero.

TERCERA
Los gastos del remate y los del otorgamiento de la escritura, serán de cuenta y cargo del mejor postor. Se advierte a los licitadores que los títulos de propiedad estarán de manifiesto en la secretaría para que puedan examinarlos los que quisieran tomar parte en la subasta, previniéndose que los licitadores deberán conformarse con ellos y que no tendrán derecho a ningunos otros.

Valencia diez de mayo de mil novecientos quince.—Miguel García.—El secretario judicial, P. S.; Enrique Miralles.—Rubricados.

Abanicos Carbonel
Calle de San Vicente 58
Plaza de Cajeros...
Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Toman nota
Se sirve a domicilio cerveza castellana en botellas tamaño Champagne, marca "LA BELLEROSA" (de Palma de Mallorca), al precio de pesetas 0,50 la docena. Botellas sueltas. Pedidos a Fernando Barona (Cisneros, 3).

Trianon Palace
Alcázar del arte
Hoy martes 18 de mayo de 1915
"GRAN MODA"
Sesión continua de cine y variedades.
Exitos extraordinario de la simpática artista Pepita Reyes

Pepita Reyes
Repertorio selecto y culto.—Originalidad en las imitaciones de grandes artistas.
Creciente éxito de la hermosa castronista italo-española

Bella Emilia
= PRECIOS =
Butaca, 0,40.—General, 0,20

Sección de espectáculos
Funciones para hoy
TEATRO DE LA PRINCESA.—De 8 a 7,30 tarde de 9 a 12,30 noche. Sesiones permanentes.
Gran Music-Hall con 30 atracciones. Debut de cinco artistas y La Fátima. Entrada por cualquier precio.
TEATRO APOLLO.—Sesión única de Cine-ma de las 6 tarde hasta las 12,30 noche. Por la tarde las 6 a 8, Cine. La Goyita. Pastora Imperio. El amor brujo, por Pastora Imperio.
Funciones para mañana
TEATRO DE LA PRINCESA.—De 8 a 7,30 tarde de 9 a 12,30 noche. Sesiones permanentes.
Gran Music-Hall con 30 atracciones. Debut de cinco artistas y La Fátima. Entrada por cualquier precio.
TEATRO APOLLO.—Dos sesiones, a las 6 tarde y a las 10 noche. Cine. La Goyita. Pastora Imperio. El amor brujo, por Pastora Imperio.

Las claves comerciales

El presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Serrano, recibió anoche el siguiente telegrama del señor ministro de Estado: "Embajador S. M. en Londres telegrafía que la Administración británica no admite el uso de clave de comercio de ningún género con países neutrales, salvo naciones extra-europeas, pero si las palabras convencionales más comunes de uso corriente en el comercio sin lista determinada; esto no obstante, si me propone usted una lista de palabras más usuales, recomendaré, por conducto de la embajada, que sea aceptada por la administración de telegramas de la Gran Bretaña, y entonces recomendaré al citado representante de S. M. la gestión relativa a que se computen como una sola palabra las diversas que integran la dirección o firma de los telegramas que circulan por las líneas inglesas, mientras que la administración no acepte las direcciones y firmas abreviadas."

la Font de Ayora y Virgen de Gracia han duplicado su caudal. El del Buitre, casi seco desde hace seis años, tiene ahora agua en abundancia. En cambio los de la Hofliche y de Cerrojo siguen como en estos años últimos. Chelva: Fuente de la Tarafa, estaba seca cuatro años; ha sido muy vigorosa su aparición. La del Planito de Tujar empezó a disminuir en el verano de 1913; ha aumentado cuatro hiladas. Han duplicado sus caudales las de Pozo de Ahillas, Bajo, en Villar de Tejas; Arriba y Cholla. Han aumentado las de Cerrito, Moro, las tres de Mas de Caballeros y la de Barchell, en Benagéber. Unas y otras eran escasas, cada vez más, desde que comenzó la sequía. Gorga: La fuente de Arriba ó Maragua, según su antiguo nombre, que estaba seca desde hace once años, da la mitad de su caudal ordinario. La fuente de Abajo, seca desde hace cuatro años, da completos sus dos caudales. Los demás manantiales particulares, que estaban también secos desde hace cuatro años, han salido todos. El río Ceta lleva gran cantidad de agua clara procedente de las fuentes de los pueblos de Balones, Cuatretonda, Benimacor, Tollos y Benasau. Montaverner: Ha salido la fuente del Molino, que estaba seca hace cinco años. La de la calle de Bajo ha aumentado bastante. La de la Cava, en la casa de don José María Camós, ha salido también; a la vez estaba seca hace cuatro años. Ha aumentado la del Povil. Salida la del barranco de Mallols, que no manaba hace cinco años. Asegurado el riego de las huertas por el abundoso caudal del río Clariano. Vistabella: Han salido ó aumentado, respectivamente, todos los manantiales que estaban disminuidos ó secos hace unos dos años. Las principales fuentes son Umbria, Dalt, Alfori y Fontanals. El más importante manantial es el dels Molins. Cuatro tarde.—Y. M.

Tribunales

LOS JURADOS. Anoche terminaron los juicios por jurados incoados, como dijimos, contra José María Calabuig Cabrera y María Luisa Valero Torres, por corrupción de menores, y Luciano Jordán Navarro, por violación. Las primeras fueron absueltas, y a éste último se le impuso la pena de 18 años de reclusión. EL BARON AMENAZADO. La noche era ventosa; el cielo había adquirido un tinte amenazador, y a intervalos la luz del relámpago iluminaba la silueta de la ciudad envuelta entre truenos. El paseo de la Alameda, oscuro y solitario, infundía miedo; solo un transeunte, hombre valeroso ó despreocupado a las amenazas celestes, caminaba de un lado ó otro, como si buscara un refugio donde guarecerse, en caso de apuro. A lo lejos apareció un coche, y descendiendo de él varios caballeros, dirigieron al paseante nocturno, invitándole a tomar asiento en el vehículo. Alarmado por este rapto inesperado el hombre de la Alameda, protestó, pero ante las razones de los desconocidos, no tuvo más remedio que acompañarles hasta el juzgado, donde se despidió la incógnita. El hecho fue que el señor barón de La Linde había recibido días antes tres anónimos amenazándole de muerte si no depositaba en el cuarto banco de la Alameda una cantidad bastante considerable. Antes de realizar este cariñoso ruego que se le hacía, dió cuenta a los agentes de la autoridad, y éstos, marchando al lugar designado, prendieron al individuo en cuestión, por sospechar si sería el autor de los referidos anónimos. El detenido se llama Ricardo Genovés Buenrostro, y aunque su estancia allí era muy sospechosa, el hombre negó que obedeciera al motivo indicado, afirmando que esperaba el último tranvía para ir a casa. En el acto del juicio, los cuatro peritos profesores de instrucción primaria que han comparecido a dictaminar sobre la semejanza de la letra anónima y la del acusado, han asegurado que no existe relación alguna entre aquella y la indubitada, sirviendo esto de base al letrado don Juan Barral, que ha informado en defensa del procesado, negando la intervención en el hecho de autos. El fiscal, señor Rodríguez Porrero, ha mantenido la acusación, pidiendo se impusiera al Ricardo Genovés la pena de cinco años.

LIBERTAD APARENTE

Libertad Montañana Aveno, que por lo visto disfruta poco de su nombre, ha comparecido en la Sala segunda, acusado de un delito de hurto.

El joven Libertad fue preso por haber intentado sustraerle una cartera a José García Vilena, que contenía dos billetes portugueses, valuados, juntamente con la cartera, en 11 pesetas.

El letrado defensor, don Carlos Viñals, ha interesado en su informe que se redujeran los 6 años pedidos por el fiscal a 4 meses y un día de arresto, por entender se trataba de un hurto frustrado.

SALA DE LO CIVIL

En la vista de unos autos ejecutivos sobre pago de cantidad, han informado don Antonio Espinós y don Alvaro Bagoaga.

Sucesos

ROBOS. Esta mañana un sugeto llamado Juan Pérez Garcerá ha robado de un carro, en el mercado de Abastos, un saquito que contenía 59 pesetas.

El dueño del vehículo lo visto al ratero y ha dado voces, acudiendo un guardia municipal, que ha detenido al caco, poniéndolo a disposición del juzgado de guardia.

En la calle Mayor, número 69, de la partida de Castell, domicilio de don Enrique Tarazona Nacher, han entrado ladrones, fracturando una caja en la que se guardaban 1.375 pesetas.

Como presunta autora del hecho, la Guardia civil ha detenido a una mujer llamada Ramona Navarrete Jordán, en cuyo poder se ha encontrado uno de los billetes robados, que estaba marcado.

TALA. La benemérita de Requena ha sorprendido en la partida de los "Quebrados del Póico" a los hermanos Pedro y Dionisio Martínez Torres, que estaban cortando pinos, de los que ya habían sustraído 47.

Han sido puestos a disposición del juzgado. DENUNCIA. La Guardia civil de Lombay ha denunciado a varios cazadores por infringir el reglamento de caza y carecer de licencia. CAIDA. En la casa de Socorro del distrito de Ruzaña ha sido curada la niña de 8 años Vicenta Sánchez Roch, que a consecuencia de una caída en la vía pública presentaba una herida contusa en la cabeza y síntomas de conmoción cerebral. Pronóstico reservado. VUELGO. Un carrito que pasaba esta tarde por la Alameda, conducido por una jaquita joven, ha volcado a consecuencia de haberse espantado el animalito, ocasionando al que lo guiaba, llamado José Navarro, fuerte conmoción cerebral y erosiones en la frente y nariz. Pronóstico reservado.

TOROS Y TOREROS

MEJORIA. El novillero "Suave", cogido en la becerada del domingo último, sigue mejorando.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 18, 3:50. TIRO DE PICHÓN. En la Casa de Campo comenzó ayer la tirada del Campeonato de España. El Rey, el Infante don Carlos y los demás tiradores, hasta el número de sesenta, acudieron muy temprano a la Casa de Campo, alojando en el chalet. Las condiciones de la tirada son a veinte pichones, siete de los cuales se tirarán durante el primer día, y los trece restantes el segundo, excluyendo tres cerros con derecho a igualar. La copa del Campeonato es de plata y grande. En ella se inscribirá el nombre del vencedor, quien obtendrá para recuerdo otra copa de plata más pequeña, ganando, además, 6.000 pesetas. El tirador que consiga el segundo puesto, ganará 3.000 pesetas, y el tercero 1.000 pesetas. Para que el vencedor consiga la copa del Campeonato, será necesario que haya ganado el Campeonato en dos años seguidos ó en tres no consecutivos. La lucha ayer tarde fue muy reñida. A las seis de la tarde no tenían cerro todavía los señores Mustieles, Carsi, Amézaga, Girón (don L.), Angulo, Santos Suárez y Tírrno. A última hora habían matado el último pájaro (el séptimo), sin cerro alguno, los señores Carsi y Santos Suárez. Por la mañana se celebró el tiro de prueba y la subasta de escopetas. El más alto precio lo alcanzó la escopeta del Rey, por la que dieron 1.000 pesetas. La tirada de ayer tarde fue presenciada por su alteza real la Infanta doña Isabel y numerosas damas de la aristocracia. Madrid 18, 14:15. LA PRENSA. "El Imparcial".—Título su artículo de fondo: "El deber de España". Le parece muy mal que los diarios republicanos españoles juzguen los sucesos de Lisboa con un criterio que no puede llamarse de benevolencia para Portugal, sino de indiferencia para con la historia, y añade: "El enviar un barco a Portugal les parece una agresión a la intranquilidad portuguesa, y no recuerdan su deseo de enviar un barco español a Méjico a proteger nuestra numerosa colonia, y no quieren comprender esos periódicos los estrechos lazos que nos unen a Portugal. Cuando ocurra en Portugal deberá reflejarse en España, y si los acontecimientos continuasen desenvolviéndose en la forma trágica y anárquica con que han comenzado, y Europa sintiese la necesidad de fijar más concretamente su atención en ellos, España debería ser la primera en ayudar a la pacificación. "El Liberal".—Deplorea el atentado de que ha sido víctima Joao Chagas y celebra que se haya escapado con vida. Desde el colega vivamente su curación pronta, y hace votos por que republicanos y no republicanos recobren el juicio y sirva el atentado para que aprendan todos a guardar la proporción y medida de que suelen andar tan divorciados. "La Mañana".—Publica un sentidísimo artículo de Luis Silveira, pidiendo piedad al Rey para los reos de Benagalbón. También da cuenta del asesinato del jefe de los talleres de las minas de Riotinto y lo deplora, diciendo que es fruto de las campañas sediciosas que realizan los agitadores profesionales. "El Universo".—Tratando de la cuestión de Portugal, dice: "A partir de hoy, son muy críticas é interesantes las horas para los españoles, y la mayor serenidad debe acompañar al Gobierno por parte de todos, pues el ibatismo por los desmanes carbonarios, ha entrado en su primera fase. "El País".—Hablando del atentado contra Joao Chagas, dice: "En lo humano, es grave lo ocurrido a Chagas; en lo político, un incidente más ó menos. En caso de morir Chagas, qué ha de extrañar en la tierra de Prim, Cánovas del Castillo y Canalejas? Lo beneficioso para la República, para Portugal y para España, es que las pasiones se calmen, que se imponga la razón." "El Radical" declara: "Rebelde de siempre, enemigos irreductibles del régimen monárquico, nos satisface el triunfo de los revolucionarios portugueses, la vigorosa afirmación de la democracia portuguesa, que ¡ojalá! tuviéramos en España. Cuando oímos a los asustadizos españoles hablar de la anarquía en Portugal, pensamos que en España hace falta una anarquía parecida para conseguir un gobierno del pueblo y por el pueblo." "El Debate" elogía el envío de un buque de guerra a Lisboa para que no queden indefensos nuestros compatriotas.

Los facultativos que le asisten le han levantado el apósito, y creen que la curación será cosa de veinte días. La empresa se ha ofrecido a pagar los gastos de curación. Pastoret, que, como dijimos, sufrió al terminar la lidia del último becerro intensa conmoción cerebral, también está más aliviado. Créese que la curación del veterano puntillero será cuestión de seis ó siete días. LA DE JOSELITO Y BELMONTE. La empresa de la plaza de Toros de Valencia ha recibido un telegrama, participándole que Belmonte, muy a pesar suyo, pero siguiendo las prescripciones de los facultativos que le asisten, no podrá torear en Valencia el día 22 del corriente. En su consecuencia, la empresa se ha visto obligada a aplazar la corrida con Joselito y Belmonte, con toros de Campos Varela, para uno de los días de la primera decena de junio, que oportunamente se designará. Los aficionados que deseen se les devuelva el dinero de las localidades que adquirieron, pueden pasar por la contaduría de la plaza, mañana, de cuatro a siete de la tarde, y se les reintegrará el importe de las localidades que tomaron.

El estado del enfermo no inspira peligro de muerte. Me ha visitado una comisión de obreros de Riotinto. De Italia no tengo nuevas noticias. Un periodista: "Dícese que dentro de 24 horas habrá resoluciones extraordinarias. El señor Dato: "Pasado mañana se reúnen las Cámaras italianas. Después del discurso que pronunciará el señor Salandra seguramente se adoptará la postura definitiva. Añadió que le había visitado el presidente del Congreso." Cuando nos retirábamos del despacho del presidente, entraba en él el representante de Portugal señor Vastconcellos. UN TELEGRAMA. En el ministerio de Marina acaba de recibirse un telegrama cifrado. Se sospecha que es de Lisboa. GESTIONANDO EL INDULTO. El señor Bergamín, con las personalidades malagueñas antes mencionadas, además del señor Dato, ha visitado a los señores Sánchez Guerra, Bugallal, Ugarte y conde de Esteban Collantes, para rogarles que miren con cariño y ojos de piedad la concesión del indulto de los reos de Benagalbón. Todos ellos han ofrecido aprovechar el más leve resquicio para aconsejar a S. M. el ejercicio de su regia prerrogativa. DE HACIENDA. La firma de hoy ha sido: Fijando el capital por que deben tributar varias Compañías extranjeras. LA RECAUDACION. La recaudación obtenida en los últimos quince días asciende a 36.762.885 pesetas. Comparada con la de igual fecha del año anterior, resulta un alza de 941.933. FIRMA DE GOBERNACION. Concediendo tratamiento de Excelencia al ayuntamiento de Arrecife (Canarias). Idem honores de jefe superior de Administración a don Domingo Piney, alcalde de Lérida. Admitiendo el local ofrecido por el ayuntamiento de Gerona para instalar en él las oficinas de Correos. Disponiendo que todo arriendo de local para Correos se haga por concurso. NOTAS PALATINAS. S. M. el Rey, después de despachar con los señores Dato, Bugallal y Sánchez Guerra, recibió a una comisión de la Federación de Clubs de Football, presidida por el señor García Molina. Dieron cuenta a S. M. de los acuerdos adoptados en la Asamblea celebrada en Madrid, a cuyas sesiones han concurrido representantes de todas las provincias. Para demostrar la importancia de la Federación, basta apuntar que la integran 110 Clubs y 20.000 socios. El Rey elogió mucho la labor de los Clubs y sport del football. Cumplimentó a S. M. el duque de Tovar, que participó al Soberano que había concedido una copa para los soldados que tomen parte en el tiro de pichón. También cumplimentaron al Monarca los duques de la Victoria y Sotomayor. La Reina no salió del regio Alcázar, y recibió la visita de los ministros de Instrucción y Marina, acompañados de sus hijas, duque de la Cerrajería y marqués de la Mina y Atarce. Don Alfonso, acompañado del conde de Maceda, marchó al Tiro de Pichón, donde almorzó. Madrid 18, 17:15. Asuntos valencianos. El presidente de la Diputación provincial de Valencia señor Polo de Bernabé, con el representante de esa Junta de Obras del Puerto en Madrid señor Jofre, ha visitado al jefe del negociado de Puertos, para interesarle la pronta aprobación de las modificaciones introducidas en las tarifas de ese puerto. El señor Muga ha visitado también al dicho funcionario y al jefe de la sección de Caminos vecinales, para interesarles algunos asuntos que afectan al distrito que representa en Cortes. Asimismo, acompañado por los señores marqués de González, Llobart y Catalá, ha visitado a los directores generales de Agricultura y del Timbre, para rogarles se amplie el plazo para admitir instancias de los cosecheros de capullo de seda, solicitando la prima que se concede por cada kilogramo que recolectan. Los visitantes han rogado a dichos señores que las instancias puedan redactarse en papel de diez céntimos, en vez de á peseta, como prescribe el reglamento. Todos ellos han salido bien impresionados respecto al logro de las peticiones formuladas. Madrid 18, 18:15. Rumor 'sensacional'. Ha circulado esta tarde el rumor de haber sido agredido por los portugueses uno de los buques españoles surtos en el Tajo. Acogemos este rumor con toda clase de reservas, pues de confirmarse, entrañaría suma gravedad. EN GOBERNACION. El señor Sánchez Guerra nos ha dicho esta tarde que no tenía noticias de Portugal ni de Italia. El gobernador civil de Málaga le comunica que se nota bastante agitación en el pueblo de Alfarnacé, a consecuencia de la carestía de las subsistencias. EN PRO DEL INDULTO. La comisión de Málaga que se halla en Madrid gestionando el indulto de los reos de Benagalbón, se ha reunido esta tarde en el Congreso, acordando subdividirse en comisiones para proseguir sus trabajos en pro de la gracia. Las comisiones visitaron a los señores Acárate, Mella, García Prieto, Melquíades Álvarez y Villanueva, ofreciendo todos apoyar la petición de indulto. El conde de Romanones no se hallaba en casa, pero citó a los comisionados para las ocho de la noche. EN EL MINISTERIO DE ESTADO. A la recepción diplomática celebrada esta tarde en el ministerio de Estado han asistido los embajadores de los Estados Unidos, Francia, Rusia é Italia y los ministros plenipotenciarios de otros países. Nuestro representante en Bruselas, señor marqués de Villalobar recibe innumerables testimonios de pesame de Bélgica y de Es-

paña, con motivo del fallecimiento de su señora madre, ocurrido en Madrid. Entre los telegramas recibidos, figuran los de el burgomaestre y Consejo municipal de Bruselas. También ha recibido un cariñoso telegrama del jefe del ejército de ocupación alemán en Bélgica.

La conflagración europea

Madrid 18, 16:15. HUELGA GENERAL EN TURIN. Turin.—Ha estallado la huelga general preparada por los obreros neutrales, como protesta de la probable intervención de Italia en la guerra europea. Hubo varias colisiones, resultando un muerto y muchos heridos. EL "TRANSILVANIA". Londres.—Llegó sin novedad a Greenock el trasatlántico "Transilvania". INTENTO FRACASADO. Londres.—Comunican de Toronto que unos corsarios atacaron la estación del cable de Bamfield-Creak, en la costa Occidental de la isla de Bancouver. Los centinelas y la guardia rechazaron el asalto. Los corsarios intentaban cortar el cable, para dejar incomunicados Australia y el Canadá. ATAQUES RECHAZADOS. Roma.—El gran cuartel alemán comunica que en el frente oriental, entre los ríos Dussi y Niemen, han sido rechazados todos los ataques de los rusos. Madrid 18, 18:15. CONFERENCIA IMPORTANTE. Roma.—"Il Giornale di Roma" dice que el ministro de Negocios Extranjeros Sonnino ha celebrado una larga entrevista con los representantes de Rumania y de Inglaterra. A esta entrevista se concede gran importancia. DE ORIGEN AUSTRIACO. Viena.—En todo el frente de la Galitzia se notó ayer poca actividad. Los austriacos derrotaron a los rusos en Dreihobez, haciéndolos 5.000 prisioneros y apoderándose de ocho ametralladoras.

EXTRANJERO

Madrid 18, 16:15. La situación de Portugal. CONFERENCIA.—ESTADO DE JOAO CHAGAS.—EL NUEVO GOBIERNO. Lisboa.—Los señores Castro, Machado y Costa han celebrado una larga conferencia con el ministro de Inglaterra, a quien le comunicaron los proyectos de los revolucionarios, una vez restablecida completamente la tranquilidad. Sigue mejorando Joao Chagas. Le visitó Alfonso Costa, celebrando ambos una larga conferencia. En Cascaes ha fondeado el crucero español "Extremadura". El nuevo gobierno ha quedado constituido definitivamente en la siguiente forma: Presidencia (interino) y Guerra: Fernando de Castro. Interior: Pablo Falcao. Justicia: Magalhaes Lima. Instrucción: Fernando Costa. Marina: Monteiro. Fomento: Balseiro. Negocios: Quiros. Hacienda: Barnos. Colonias: Pereira. HUEGA DE LONDRES. Londres.—Por toda la ciudad únicamente circulan 30 tranvías. El número de huelguistas asciende a 15.000. Más noticias de Portugal. Lisboa.—A las nueve de la mañana entró en el Tajo un torpedero español. Todos los partidos republicanos halláanse dispuestos a apoyar al gobierno. Joao Chagas pasó la noche regularmente. Como han renunciado algunos ministros, el ministerio ha sufrido una nueva modificación. Ha quedado constituido en esta forma: Guerra: José Castro, encargándose interinamente de la Presidencia y ministerio del Interior. Hacienda: Barros Queiroz. Justicia: Pablo Falcao. Negocios: Teixeira. Colonias: Pereira. Fomento: Monteiro. Marina: Fernando Costa. Instrucción: Magalhaes Lima. DESDE BARCELONA. BARCELONA 18, 17:10. PEREGRINACION. En dos trenes especiales ha salido esta mañana la peregrinación a la Virgen del Pilar, de Zaragoza, acompañada de los Obispos de Barcelona, Vich y electo de Gerona. Al partir los trenes han sonado vivas y aplausos. De Tarragona ha salido otro tren con más peregrinos y el presidente de la peregrinación, Arzobispo de aquella diócesis. INSULTOS AL EJERCITO. El juzgado militar instruye diligencias contra el paisano Miguel García y García, al que detuvo ayer la Policía, por insultar a los señores jefes y oficiales del Ejército que salían de la recepción de capitania. ALUMNOS DE VIAJE. Precedentes de Madrid y de Reus han llegado 50 alumnos de la Escuela Superior de Guerra, con dos profesores. Permanecerán aquí varios días. Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Madrid 18, 17:15. 4 por 100 interior. 72 35 4 por 100 interior fin mes. 72 20 4 por 100 interior fin próximo. 00 00 Amortizable 5 por 100. 93 05 Amortizable 4 por 100. 00 00 Banco de España. 450 50 Tabacaleras. 00 00 4 por 100 exterior. 263 00 Francos. 07 00 Libras. 24 87 Azucareras: 34 25, 00 00, 00 00. 255 50 Río de la Plata. 00 00 Cédulas hipotecarias. 92 25 Oro amonedado. 00 00

VEASE LA CUARTA PLANA

EL REY Y JOSELITO

Dicen de Madrid que los hermanos Gallo, acompañados de varios amigos, se dirigían el viernes último, por la Casa de Campo, al campo de Polo, cuando les alcanzó el automóvil del Rey, que marchaba al mismo lugar.

Don Alfonso, al reconocer a Joselito, mandó parar el carruaje, y apeándose, se dirigió al gran lidiador, a quien dijo, estrechándole la mano:

—Ya sé que eres el número uno de los toreros, y que marchas de triunfo en triunfo. Te felicito efusivamente, porque yo soy un gran admirador tuyo.

Joselito dió las gracias al Rey. Le preguntó éste que a dónde se dirigía, y el diestro contestó:

—Vamos al campo del Polo, pues tengo gran curiosidad por conocer ese sport.

El Rey y Joselito marcharon largo trecho juntos, conversando sobre asuntos taurinos. Joselito iba con el sombrero en la mano, igual que todos los acompañantes. El Rey le dijo repetidas veces que se cubriese, lo que no quiso hacer el torero hasta que el Rey les abandonó.

Cuando llegaron Joselito, su hermano Rafael y los demás amigos al campo de Polo, el Rey se volvió a acercar á ellos, y entonces Joselito le preguntó si le permitían ver las magníficas cuerdas de caballos, lo a cual el Rey accedió gustosísimo, ordenando que se las enseñaran. Después, los Gallo presenciaron la partida de polo, y al final de ésta, la Reina, que había conversado con el Rey, mostró curiosidad por saludar a Joselito. El conde de Heredia Spínola, a quien Joselito brindó el toro de la oreja del sábado, fué quien le presentó a la Reina. Esta le hizo ininidad de preguntas, felicitándole también por sus éxitos, y pidiendo que le refiriese algo de su vida taurina y de la manera de cómo se hizo torero.

Después de varias preguntas, los Reyes se despidieron del rey del toro, felicitándole nuevamente por sus resonantes triunfos.

Joselito se propone, en la primera corrida que asistan los Reyes, brindarles un toro, única forma de corresponder á las atenciones que con él tuvieron don Alfonso y doña Victoria.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 18 de mayo de 1915.

Telegramas de la Península é islas Azores, de Madera y Canarias. Categoría: T. (Terral). Régimen: T-2.

Presiones bajas (755 milímetros) por Cataluña. Presiones altas (766 milímetros) por el Suroeste. Vientos generales fuertes del O.

Está establecida, en condiciones de continuidad, la categoría Terral, que no se había definido hasta ayer desde el 11 de abril, ó sea durante 36 días, de los cuales en la mitad se ha dado, más ó menos bien definida, la categoría Marítima.

Lluvias. De ayer: Ayora 76 milímetros. Tortosa 5. Denia 37. Chelva 17. Alcoy 16. Alcira 15. Castellón 1.

Del día 16: Sinarcs 20'4 milímetros. Chelva (convento) 9'5. Chelva (D. H.) 6'8. Requena 3'3. Masia del Espinar (Liria) 9'5. Casi todas estas lluvias, uno y otro día, lo fueron de tormenta.

MANANTIALES. Albaida: Todavía es pronto para establecer el movimiento de manantiales, aunque todos han salido con bastante abundancia entre ellos el del Puerto, de que riegan Albaida, Adzaneta y Palomar, y las fuentes de Agullent y Carrícola. La fuente principal de Adzaneta y la llamada Benefita, que son más profundas y constantes, apenas tienen aumento por ahora. Tampoco lo han tenido el manantial de Fontanars, á un kilómetro y medio de la carretera de Alcoy hacia el monte de Palomar, ni los hervideros ó brulls, del término de Adzaneta, en los barrancos de Moya y de Mora, ni el hervidero Clau de la Trompa, en el lecho del río Albaida, todos los cuales, al aparecer, dejan asegurados para cuatro ó cinco años las manantiales inferiores antes nombrados.

Ayora: Los manantiales Los Pajaricos,

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, a las seis y media la novena al Espíritu Santo con exposición, y a las ocho misa de Comunión para los devotos de San José...

NOTICIAS MILITARES

LA JURA DE LA BANDERA De embozo, como pudiera decirse, sin ostentación ninguna, se ha verificado esta mañana en los distintos cuarteles de la guarnición la jura de la bandera de los reclutas...

Pequeño CATARRO, peligro gravísimo... El resfriamiento, la humedad, una simple corriente de aire, es la causa de un pequeño catarro, que muy a menudo se deja de cuidar, y vuelve enseguida en bronquitis crónica, en catarro, asma ó tuberculosis. Es por este motivo que debe Vd. quitar radicalmente el primer síntoma tomando el PECTORAL RICHELET...

Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Aliño, plaza Cajeros, 6, Farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27, Droguería.—D. Juan Alción, San Vicente, 135, Droguería.—Señores Hércules Hermanos, plaza Mercado, 75, Droguería.—Sres. Conat y C. S., plaza Mercado, 72, Farmacia y Droguería.—Sres. Farrell y Piñol, Don Juan de Villarrasa, núm. 1, Farmacia y Droguería.—A. Gamir, San Fernando, 34.

Fábrica de lunas y cristales artísticos

Despacho: Muñoz Degrain, 2.—Fábrica: Cuenca, 11, Valencia

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Leon XIII.

CANAS desaparecen en seguida con el Agua-perla LA VICTORIEUSE, para teñir el cabello de hermoso negro ó castaño, es la mejor y más higiénica. Se puede rizar. No descolora. Una operación dura 5 meses.—De venta a 5 pesetas frasco, en las droguerías de Miguel García, Moratin, 7 y Don Juan de Austria núm. 35, y en la de Bernardino Nisbal, plaza del Mercado, 65.—Pida se prospecto.

RIEGOS Motores a gas pobre y benzina. Locomóviles, Máquinas y calderas a vapor, Grupos completos de motores, bombas parrillos, Tuberias, Electro-motores, Alcantarillas, Transformadores.

Fábrica de billares Unica en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia.

EL REUMATISMO EL GOTOL medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades de reuma ó dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc. POZOS ARTESIANOS Perforadoras a brazo y a vapor de las más modernas, nacionales y extranjeras.

Gran Hospedería y Restaurant de El Comercio Vicente Albiñana Mompó BOFELLAS, núm. 7 (esquina al Mercado)

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia con 170 aforismos For el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL ELKA cargará el 22 de mayo. Para Liverpool EL CARDIFFIAN cargará el 22 de mayo.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES EL ARAGON saldrá de este puerto el 19 de mayo, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

LINHA DE VAPORES El Cabo San Vicente saldrá de este puerto el 21 de mayo, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol y Gijón.

El cadáver misterioso —¿Sabe usted si su familia admitía a alguien en su mesa? Es decir, ¿le gustaba a su padre la compañía? —Rara vez venía alguno a comer. Mi padre no era amigo de prodigar invitaciones, faltándole salud y humor para ello.

BOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER El cadáver misterioso —¿Sabe usted si su familia admitía a alguien en su mesa? Es decir, ¿le gustaba a su padre la compañía? —Rara vez venía alguno a comer. Mi padre no era amigo de prodigar invitaciones, faltándole salud y humor para ello.

vez una de las razones que me impulsaron a consagrarme por entero a mis libros. —Comprendo, ¿su hermana tiene buen aspecto? —Sí, a lo menos así lo creo yo, é igual concepto tiene ella de mí. Mas yo no puedo ser juez en la materia...

—Pero considere usted nuestra desgracia. Me parece que, si alguien tuviese el capricho de acusarme de ser el autor del crimen, me sería muy difícil probar que no estaba en aquel lugar. Nadie querría escucharme, y con que hubiese uno que me acusase sería lo bastante para que surgiese la duda hasta en mi propio pensamiento.

aguardáramos. Estaba yo tan aterrado, que no sabía lo que hacía. —¿Qué hicieron ustedes, finalmente? —Yo telefoné a la Delegación de Policía sin consultar a Preston. Cuando él lo supo se puso furioso.

—¿Dónde? —Lo tenía mi hermana. —¡Ah!—exclamó el detective. —¡Lo más increíble que voy a referir a usted, señor Carter, es lo siguiente. La tragedia, como usted sabe, ocurrió anteanoche. Anoche, como ya he dicho, me eché un rato sobre el lecho, ¿Cree usted en fantasmas, señor Carter? —No, señor Hampton. —Pues yo le afirmo que anoche se me apareció el espectro de mi padre.

tumbre de afeitarse rápidamente sin mirarse al espejo. Algunas veces se pasaba por la estancia durante la operación, y esto precisamente le debía hacer yo entonces. Ya puede usted figurarse cual sería mi estupor, señor Carter. La sangre se heló en mis venas, y permanecí inmóvil cual si fuera una piedra. La luz del patio penetraba en la habitación, iluminándola débilmente. El aparecido continuó paseándose por el aposento sin dejar de afeitarse. Por fin terminé, y después de colocar en su estuche la navaja, salió del comedor.